

# 2022年国家医保目录谈判结束 阿兹夫定片等新冠药纳入医保

新华社北京1月8日电 为期四天的2022年国家医保药品目录谈判8日在京落下帷幕。国家医保局医药管理司负责人对新冠治疗药物谈判情况进行回应：此次进入谈判的新冠治疗药物共3种，其中阿兹夫定片、清肺排毒颗粒谈判成功，辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装因报价高未能成功。

该负责人表示，国家医保局

等四部门日前已印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》，明确新冠病毒感染诊疗方案内包含的新冠治疗药品实行医保临时支付政策，并先行执行至2023年3月31日。

也就是说，包括此次谈判的阿兹夫定片、清肺排毒颗粒和辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合

包装均已临时性纳入医保支付范围，患者在2023年3月31日前均可享受到相关的医保报销政策。

此外，阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录后，国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品达600余种。

该负责人表示，近期各地医保部门结合当地医保基金运行

情况，又将一批新冠对症治疗药物临时纳入本地区医保支付范围。总体来看，医保报销的新冠病毒感染治疗用药品种丰富。下一步，国家医保局将全力做好医保药品目录调整工作，将更多新药好药纳入医保药品目录，切实减轻群众看病就医负担。

据悉，2022年国家医保药品目录谈判最终结果有望近期公布。

## 中央政法工作会议： 遏制网络违法犯罪多发势头

本报综合消息 中央政法工作会议7日至8日在北京召开，对2023年政法工作作出部署。会议强调，加大对电信网络诈骗、网络贩枪、网络黄赌毒、网络传销、网络套路贷等打击力度，坚决遏制网络违法犯罪多发势头。

围绕做好2023年政法工作，会议指出，坚决贯彻总体国家安全观，切实维护国家安全。要健全国家安全体系，增强维护国家安全能力，坚决维护国家安全。要有力捍卫政治安全。全面加强国家安全教育，筑牢国家安全人民防线。

针对网络安全维护，会议强调，加大对电信网络诈骗、网络贩枪、网络黄赌毒、网络传销、网络套路贷等打击力度，坚决遏制网络违法犯罪多发势头。加强关键信息基础设施安全保护，加强个人信息保护，全力保卫网络空间安全。

在完善社会治理体系方面，会议指出，要加快推进社会治理现代化，健全新形势下维护社会稳定责任制，确保城乡更安宁、群众更安乐。

针对强化社会治安防控，会议强调，社会治安问题是社会各种矛盾的综合反映。要以社会治安防控体系建设示范城市创建为牵引，提高驾驭社会治安局势的能力。推进扫黑除恶常态化，创新打击治理新型犯罪机制手段，依法严厉打击涉枪涉爆等突出违法犯罪，全力保障人民群众生命财产安全。深化危险化学品、交通运输等行业领域安全隐患排查整治，不断提高公共安全治理水平。发展壮大群防群治力量，加强见义勇为激励保障。

## 江西重大交通事故 已造成19人死亡 另有20人受伤

本报综合消息 据央视新闻客户端1月8日消息，总台记者从南昌县委宣传部了解到，南昌县1月8日发生的重大交通事故目前已造成19人死亡20人受伤。

2023年1月8日0时49分许，江西省南昌县幽兰镇S517连接线桃岭村路段发生一起重大道路交通事故。

目前，伤者已送往南昌县人民医院、中国人民解放军联勤保障部队908医院救治，事故原因正在进一步深入调查中。

# 美众议院选举乱象宣告结束 经历“疯狂一周” 麦卡锡当选议长

新年伊始，美国新一届国会“开张”便经历“疯狂一周”。原本没有悬念、程序性的议长选举演变为一场“百年未见”的尴尬闹剧。经过5天15轮表决，共和党领袖凯文·麦卡锡1月7日凌晨最终当选众议院议长。

## 惊险过关

共和党掌控众议院222个议席，民主党控制212个议席。尽管共和党占据议席优势，但由于麦卡锡遭到党内极端保守派阻击，经历3天11轮投票，众议长依然“难产”。

投票6日进入第四天，麦卡锡取得重大进展，说服大约15名反对他的联邦众议员转变立场，包括众议院“自由核心小组”主席、宾夕法尼亚州议员斯科特·佩里。

第十二轮表决，麦卡锡获得213票。这是众议院就议长人选表决以来麦卡锡的得票数首次超过民主党领袖哈基姆·杰弗里斯。

第十三轮表决，麦卡锡更进一步，获得214票，但依旧没有达到当选议长所需票数。

随着僵局松动，麦卡锡信心满满。他6日告诉媒体记者，众议院当晚再次表决时，投票会“一次过”。然而，第十四轮表决时，麦卡锡遭遇“尴尬失利”，距当选议长仅“一步之遥”。这轮表决拖至深夜，依然没有结果。

在第十五轮表决中，434名众议员到场，216名共和党人支持麦卡锡，共和党内反麦卡锡阵营的6人投“出席”，即不支持麦卡锡，也不支持民主党人；212名民主党人全票支持杰弗里斯。麦卡锡最终获得过半数议员支持，当选议长。

反麦卡锡阵营认为，麦卡锡不够“保守”、对民主党“软弱”甚至“投机”“信不得”。他们大都信奉“特朗普主义”，其中超过半数明确确认2020年总统选举结果。

为争取党内支持，麦卡锡作出一系列妥协，包括同意进一步降低提出罢免议长动议的众议员人数门槛，同意让更多“自由核心小组”成员加入众议院程序委员会，这一委员会能够决定立法优先次序。

在美联社看来，即便当选，麦卡锡所作让步将使成为“弱勢



1月6日在美国华盛顿国会拍摄的凯文·麦卡锡(中)。新华社发

议长”，其任内将束手束脚。

## 新闻分析

### “人际关系大师”麦卡锡为何不受爱戴？

## 乱象频现

一些新任联邦众议员的亲属本想现场见证家人宣誓就任，却遭遇国会瘫痪。有的议员家属借机游览首都华盛顿，一些孩子在众议院里攀爬，似乎对“正在上演的好戏”感到厌倦。

加利福尼亚州民主党籍议员吉米·戈麦斯4日投票时把4个月大的孩子背在胸前，引发一阵笑声。媒体记者5日拍到南卡罗来纳州共和党籍议员南希·梅兹抱着宠物狗投票。佛罗里达州共和党籍议员凯特·坎马克指责民主党人以看热闹心态对待议长选举，甚至把爆米花、毛毯和酒带到国会山。法新社记者6日看到一些共和党人在祈祷，希望寻求“上帝的干预”以打破僵局……

面对越来越混乱的局面，众议院高级官员谢丽尔·约翰逊一再强调在选出议长前保持秩序和礼仪，但一些议员对她的请求无动于衷。科罗拉多州共和党籍议员劳伦·伯特特甚至宣称混乱是“健康民主”的特征，她“喜欢这样”。

据新华社特稿

麦卡锡出身平民家庭，他的祖父是牧场主，父亲是消防员。大学时期，麦卡锡开始为国会议员打工，此后踏上从政之路。他在2006年成为联邦众议员，2011年起担任众议院多数党党鞭，2014年升至多数党领袖位置。

《华盛顿邮报》称，麦卡锡在16年前刚进入国会时就热衷于“拉关系”，他致力于和同事套近乎，牢记他们配偶、孩子的姓名和生日，更时常在国会健身房等非工作场合创造“偶遇”，与同事攀谈交心。就连党内的竞争对手都不禁慨叹，麦卡锡算得上是一个“人际关系大师”。

然而，麦卡锡凭借这些手段也打造出一个尴尬的“人设”——受欢迎却不受爱戴。在一些资深共和党议员看来，麦卡锡本质上就是个没立场、没有实质性的政策理念，只喜欢玩弄权术的庸碌政客。

还有共和党人认为，麦卡锡对民主党态度过于软弱，对拜登政府的执政纲领作出太多妥协，是一个“失败的反对党领袖”。

“商业内幕”网站称，特朗普在总统生涯晚期与麦卡锡的矛盾加深，曾私下里称麦卡锡是个“蠢货”。国会山骚乱事件发生后，麦卡锡曾致电共和党人痛斥特朗普煽动暴乱，并表示将要求特朗普辞职。然而，麦卡锡很快发现，当时众议院内仍有130多名共和党议员相信特朗普有关大选结果的说法，于是他对特朗普的态度来了个180度大转弯。骚乱事件发生后不到一个月，麦卡锡高调现身海湖庄园，与特朗普亲切合影。在国会的调查中，麦卡锡公开维护特朗普，称特朗普对支持者发起骚乱一事“并不知情”。麦卡锡也因此被指是“政治变色龙”。

为争取选票，麦卡锡做出相当大的妥协。对此，参议院民主党领袖舒默警告称，麦卡锡的让步“将导致政府关闭或违约，给我们的国家带来毁灭性后果”。

《纽约时报》文章认为，这场政治纷争表明，美国国会未来两年可能反复陷入混乱状态。

本报综合